

डॉ. केनेथ मैथ्यूज द्वारा उत्पत्तिका सत्र DAE कैन

© 2024 केनेथ मैथ्यूज और टेड हलिडेब्रांट

यह डॉ. केनेथ मैथ्यूज द्वारा उत्पत्तिका पुस्तक पर दिए गए उनके उपदेश हैं। यह सत्र संख्या पांच है, बगीचे के बाहर का जीवन, कैन और हाबलि, उत्पत्तिका 4:1-26।

सत्र पांच के लिए, हम बगीचे की कहानी जारी रखेंगे।

पछिले दो व्याख्यान बगीचे के अंदर क्या हो रहा है, इस बारे में थे। और अब हम बगीचे के बाहर की ओर बढ़ते हैं, यह देखते हुए कि अवज्ञा के कारण नषिकासन के परिणामस्वरूप मानव परिवार का क्या हुआ। और हम पाएंगे कि एक प्रक्षेप पथ है।

जैसे-जैसे समय बीतता है, पाप की तीव्रता बढ़ती जाती है। न केवल पाप और अवज्ञा के अधिक अवसर होते हैं, बल्कि यह भी कि यह अपने स्वभाव में अधिक गंभीर हो जाता है और अंततः परमेश्वर को प्रलयकारी बाढ़ लाने की आवश्यकता होती है। अध्याय चार में, हमारे पास कैन और हाबलि का विवरण है।

और यद्यपि एक हत्या होती है, फिर भी प्रजनन होता है। इसलिए, कैन की दुष्टता और उसके माता-पिता, एडम और ईव, जिन्होंने अगली पीढ़ी को जन्म दिया, द्वारा किस तरह प्रभावित किया गया, इसका वर्णन करने वाले प्रकरण में भी आशा की एक करिण है। प्रजनन होता है।

अध्याय तीन, श्लोक 15, भविष्य के उद्धारकर्ता की बात करता है। अध्याय के आरंभिक श्लोकों में हमें बताया गया है कि हव्वा ने टपिपणी की, प्रभु की सहायता से, मैंने एक पुरुष को जन्म दिया है। और फिर उसने कैन के भाई, हाबलि को जन्म दिया।

इसलिए, मुझे लगता है कि प्रभु की मदद से, परमेश्वर के वचन में उसका नया विश्वास, परमेश्वर ने जो वादा किया था, उस पर उसका विश्वास और भरोसा झलकता है, जैसा कि हम अध्याय तीन, श्लोक 15 में पढ़ते हैं। अब, हमें बताया गया है कि हाबलि ने झुंड बनाए और कैन ने मिट्टी जोतने का काम किया। उसने एक किसान के रूप में अपने पिता के कदमों का अनुसरण किया।

और कुछ समय बाद, कैन ने यहोवा को भेंट के रूप में भूमि की कुछ उपज लाकर दी। लेकिन हाबलि, पद चार में अंतर पर ध्यान दें, लेकिन हाबलि अपने झुंड के कुछ पहलौठों में से मोटा भाग लाया। यहोवा ने हाबलि और उसकी भेंट पर कृपा की, लेकिन कैन और उसकी भेंट पर, उसने कृपा नहीं की।

इसलिए, कैन बहुत करोधति था, और उसका चेहरा उदास था। जब हम लाए गए बलदानों को देखते हैं, तो स्वाभाविक प्रश्न यह है कि एक को क्यों पसंद किया गया, और दूसरे को क्यों नहीं? कुछ मजबूत सुझाव दिए गए हैं, एक आम सुझाव, कि जबकि हाबलि ने रक्त बलदान लाया, कैन ने नहीं। और उस आधार पर, भगवान ने एक पशु बलदान की पसंदीदा भेंट चुनी।

हालाँकि, मुझे लगता है कि शायद यह अंश को ज्यादा पढ़ना है क्योंकि संदर्भ में, हम पाते हैं कि भेंट शब्द आता है। आयत तीन में भेंट शब्द वह शब्द है जिसका इस्तेमाल लैव्यव्यवस्था में वर्णित बलदान प्रणाली में किया गया है। और वहाँ लैव्यव्यवस्था में, आपको भोजन भेंट या

अन्न भेंट चढ़ाने की वैधता, यहाँ तक कि आवश्यकता भी मिलती है, इसे कभी-कभी कहा जाता है।

मेरे न्यू इंटरनेशनल वर्शन में यहाँ भेंट के लिए इस्तेमाल किया गया शब्द वही शब्द है जिसका इस्तेमाल पेटाट्यूक में वर्णित बलदान प्रणाली में बार-बार किया गया है। हबिर शब्द है मन्चा, मन्चा। यह वह भाषा है जिसका इस्तेमाल पद चार और पद पाँच में किया गया है।

तो, अंतर क्या है? मुझे लगता है कि अंतर प्रत्येक व्यक्तिकी प्रेरणा और आंतरिकी जीवन से संबंधित है। कैन की प्रेरणा उसकी पूजा के कार्य में न्यूनतम अर्पित करना था, जबकि हाबलि का कार्य अपना सर्वश्रेष्ठ देना था। अब, जब यह बात आती है कि इसे कैसे पहचाना जाता है, तो फलों में अंतर पर ध्यान दें, कुछ मटिटी के फल हैं, जबकि सबसे अच्छे पहले फल होंगे।

कैन के बारे में ऐसा नहीं कहा गया है। हाबलि चर्बी वाला हसिसा लाया था। लेवी के बलदान की व्यवस्था में चर्बी वाला हसिसा मीठा हसिसा माना जाता था और इसे प्रभु को देने के लिए सबसे अच्छा हसिसा माना जाता था।

बेशक, ज्येष्ठ को भी सर्वश्रेष्ठ माना जाता था। और ज्येष्ठ वह बच्चा या संतान होता था जो पति का सबसे अच्छा प्रतिनिधित्व करता था। और इस मामले में, झुंड की पेशकश।

इसका परिणाम कैन की ओर से पश्चाताप नहीं था; बल्कि, हम पाते हैं कि उसका क्रोध था। इसलिए, अध्याय चार, पद एक से लेकर पद पाँच तक, आदम के परिवार की ओर से आराधना के पहले औपचारिक कार्य से संबंधित है, जो हाबलि के पश्चाताप और आज्ञाओं में नए सरि से विश्वास और भरोसे का एक संकेत और एक प्रशंसा भी है। और जब हम अध्याय के अंत में, पद 26, उस पद के दूसरे भाग को देखते हैं, तो उस समय, हमें निश्चित रूप से यह नहीं बताया गया है कि इसका क्या अर्थ है, लेकिन यह दर्शाता है कि लोगों ने प्रभु के नाम को पुकारना शुरू कर दिया।

भाषा एक मोड़ या बदलाव को दर्शाती है जो शुरुआत की दशा में होता है। और इसलिए यहाँ हम लोगों की ओर से पूजा के एक व्यापक कार्य की ओर मुड़ते हैं। यह मानव परिवार के जीवन में विकसित होने वाली एक औपचारिक पूजा है।

यह शेथ के जन्म के तुरंत बाद होता है, जो मारे गए हाबलि की जगह लेता है। और यह शेथियों के माध्यम से ही है कि परमेश्वर आशीर्वाद की अपनी इच्छित योजना को पूरा करेगा। और यह आशीर्वाद एक उद्धारकर्ता के उदय के साथ जुड़ा होगा।

और इसलिए, श्लोक 25 में प्रस्तुत सेठ के बारे में बात करने के बाद, उसके ठीक बाद, हम पढ़ते हैं कि एक प्रकार का समूह या समूह है जो आराधना में प्रभु की ओर मुड़ता है। और मुझे लगता है कि वे सेठ थे, आदम सेठ के वंशज जनिका वर्णन अब अध्याय पांच, श्लोक एक में वंशावली के अनुसार, अध्याय पांच के अंत तक किया गया है। जब हम अध्याय चार को देखते हैं, तो हम पाते हैं कि कैन ने अपने भाई की हत्या कर दी।

वह क्रोध के कारण ऐसा करता है, और हम इस बारे में बात करने में कुछ समय बतिया सकते हैं कि कैसे क्रोध अकसर ओवेन को कार्रवाई करने के लिए प्रेरित करता है। इस बारे में चौकाने वाली बात यह है कि हर बार क्रोध के परिणामस्वरूप हत्या नहीं होती है, लेकिन क्रोध अकसर हत्या के लिए एक प्रेरक होता है। हमारे प्रभु यीशु मसीह के मामले में, वह हमें पहाड़ी उपदेश में सामने लाता है।

वह इस बात पर जोर देते हैं कि किसी व्यक्ति को क्रोध इतना कड़वा हो सकता है कि वह क्रोध हत्या करने के बराबर हो सकता है। यीशु कहते हैं, आपको हत्या के पाप का दोषी होने के लिए कार्य करने की आवश्यकता नहीं है, बल्कि यह कुछ ऐसा हो सकता है जो आपके अपने दिल में जन्म लेता है और बढ़ता है और जुनूनी हो जाता है और, बहुत दुर्भाग्य से, एक हत्यारा कार्य बन जाता है। इसलिए, यहाँ पद पाँच में और फरि पद छह में उदास चेहरे के बारे में जो भाषा का प्रयोग किया गया है, वह एक अलंकार है।

इसका सीधा सा मतलब है कि निरिशा, शायद क्रोध के कारण ईश्वर या किसी वरिष्ठ या अपने आस-पास के किसी व्यक्ति से दूर हट जाना। और मुझे लगता है कि कैन के साथ यही हो रहा है कि उसमें ईर्ष्या है, कड़वाहट है और उसके बाद भी पश्चाताप और उससे निपटने की कोशिश है। इसके बजाय, हमें पद सात में बताया गया है कि पाप उस पर हावी हो गया है।

और इस व्याख्या में, यहाँ एक चेतावनी है कि पश्चाताप करो, कैन, और फरि तुम अपने जुनून के स्वामी बन जाओगे, बजाय इसके कि तुम्हारे जुनून तुम्हारे स्वामी बन जाएँ। यह वास्तव में इच्छाओं और इच्छा के बीच के अंतर का एक उत्कृष्ट उदाहरण है क्योंकि हम सभी के पास ईश्वर द्वारा दी गई मानवीय इच्छाएँ हैं जिन्हें ईश्वर ने हमारे मन में रखे और हमें दिए गए अच्छे कामों के लिए इसतेमाल किया जाना चाहिए। उदाहरण के लिए, भोजन और जीविका के लिए एक अच्छी इच्छा, यौन संबंधों के लिए एक अच्छी इच्छा, समुदाय में रहने की एक अच्छी इच्छा, और काम और उपलब्धि के लिए एक अच्छी इच्छा।

लेकिन ये इच्छाएँ परमेश्वर की इच्छा और उन इच्छाओं के उद्देश्य के संदर्भ में होनी चाहिए। आप इसे इस तरह से सोच सकते हैं। आप अपने पजिजा को काटने के लिए पजिजा कटर का उपयोग कर सकते हैं और यह इसी के लिए डिज़ाइन किया गया है।

या फरि आप तौलिया काटने के लिए पजिजा कटर का इसतेमाल कर सकते हैं, अपने बाथरूम में तौलिया रख सकते हैं। खैर, यहाँ हम यह अंतर देख सकते हैं कि परमेश्वर आपकी इच्छाओं के लिए क्या चाहता है और वह आपके लिए क्या डिज़ाइन किया गया है। और यह उसकी इच्छा के दायरे में अभ्यास किया जाना चाहिए।

जबकि जब आप इन इच्छाओं के लिए उसकी इच्छा और उद्देश्य से बाहर निकलते हैं, और वे स्वार्थी और स्वार्थी बन जाते हैं, और आप अपनी इच्छाओं का उपयोग अपने स्वार्थी हितों की पूर्ति के लिए करने की कोशिश करते हैं, तो आप पाएंगे कि आपकी इच्छाएँ तब ईश्वर की इच्छा से मेल नहीं खाती हैं और

आपकी इच्छाएँ आपके जीवन में नियंत्रण करने वाला कारक बन जाती हैं। और आप पाएंगे कि आपकी इच्छाएँ संतुष्टिदायक नहीं होंगी। यह एक भ्रम है और वास्तविकता को देखने और अपने जीवन को जीने के तरीके को देखने का एक अवास्तविक, झूठा तरीका है।

और यही कैन के द्वारा दर्शाया गया है जो अपने भाई के प्रति ईर्ष्या और जलन में किसी तरह से परमेश्वर की स्वीकृति चाहता था। शायद परदे के पीछे भी कुछ है। यह मेरा अनुमान है कि इसका मतलब नरिशा होंगी क्योंकि उसके पति एडम और ईव नरिशा हुए होंगे।

इसलिए, कैन किसी तरह से अपने भाई को अपने माता-पिता की नजरों से दूर रखने के लिए राजी कर लेता है, और वह उसकी हत्या कर देता है। यह एक पूर्व नियोजित हत्या है। और कानून में, हमें बताया गया है कि कैन, मुझे इसे इस तरह से कहना चाहिए; कानून में, हमें बताया गया है कि जब आप पूर्व नियोजित हत्या करते हैं, तो मृत्युदंड का परिणाम यह होता है कि आपका जीवन ले लिया जाता है।

अब, इसे उत्पत्ति अध्याय 9 में एक सृजन अध्यादेश के रूप में बताया गया है क्योंकि हत्या को ईश्वर की छवि की हत्या के कारण सबसे कठोर दंड दिया जाना चाहिए। यह न केवल उस व्यक्ति और उसके परिवार के खिलाफ हमला है, बल्कि समाज के पूरे क्षेत्र के खिलाफ हमला है क्योंकि अगर ऐसे हत्यारे हैं जो अपने परिवार और समाज के साथ जानलेवा विश्वासघात और विश्वासघात जारी रखने के लिए सतत हैं, तो कोई भी सुरक्षित नहीं है। और समुदाय में एक टूटन है, समुदाय की एकजुटता में एक टूटन है क्योंकि आप देख रहे हैं कि प्रजनन और वरिष्ठता की श्रृंखला टूट जाएगी।

न केवल यह मामला है, बल्कि यह स्वयं परमेश्वर पर एक अपमान, एक हमला है क्योंकि परमेश्वर ने स्वयं पुरुषों और महिलाओं को अपनी छवि में बनाया है। इसलिए परिणामस्वरूप, कैन एक हत्यारे के लिए एक प्रतिष्ठित व्यक्ति बन गया है, और यह हमें नए नियम में दो अंशों में वर्णित किया गया है। इब्रानियों अध्याय 11 पद 4, जहाँ हाबिल को एक विश्वासी व्यक्ति के रूप में वर्णित किया गया है जिसकी हत्या उसके भाई ने की है, और इसका वर्णन 1 यूहन्ना अध्याय 3 पद 12 में किया गया है।

अब, परभु फरि से कैन की ओर इशारा करने जा रहे हैं, कैन से पश्चाताप की प्रतिक्रिया प्राप्त करने के लिए, ठीक वैसे ही जैसे उन्होंने आदम से बगीचे में पाप के लिए प्रतिक्रिया प्राप्त की थी। इसलिए, वह सुवाल उठाता है, तुम्हारा भाई हाबिल कहाँ है? और अब हमारे पास कैन की ओर से इनकार है जहाँ वह कहता है, मुझे नहीं पता। बेशक, वह बहुत अच्छी तरह से जानता था।

क्या मैं आपके भाई का रखवाला हूँ? और जवाब हाँ है। फरि से, यह रशितेदारी मानसिकता और विश्वदृष्टि के ढाँचे से संबंधित है, जो कि विशेष रूप से प्राचीन दुनिया में समुदाय के संदर्भ में है, आपके पास अपने परिवार के प्रति अपने कबीले के प्रति अपने कबीले के प्रति, अपने पड़ोसी के प्रति जिम्मेदारी थी क्योंकि आपको भगवान की छवि में बनाया गया था और साथ ही जैसे-जैसे हम उत्पत्ति के माध्यम से आगे बढ़ते हैं, एक वाचा संबंध है कि जो लोग भगवान के साथ वाचा में प्रवेश करते हैं वे सह-वाचाधारी होते हैं और एक ऐसे व्यक्ति के प्रति जिम्मेदारी होती है जिसका भगवान के साथ एक वाचा, एक समझौता संबंध होता है और इसका मतलब है कि आपका एक दूसरे के साथ संबंध है। इसलिए जब भाई के रखवाले की बात की जाती है तो यही बात ध्यान में आती है

, और जवाब, नश्चिति रूप से, हाँ है, और इसके परिणामस्वरूप, न्यायपूर्ण तरीके से व्यवहार करने के लिए भगवान की ओर से प्रतिक्रिया की आवश्यकता होती है।

वह हाबिल के खिलाफ इस विश्वासघात के बीच में, हालांकि, इस पापी, इस हत्यारे को अनुग्रह का एक उल्लेखनीय कार्य प्रदान करने का चयन करता है क्योंकि कैन के जीवन को लेने के बजाय, वह कैन के जीवन को बचाने का विकल्प चुनता है। और इसलिए, श्लोक 11 कैन से कहता है, तुम एक अभिशाप के अधीन हो और उस भूमि से निकाल दिए गए हो जसिने तुम्हारे भाई का खून तुम्हारे हाथ से पीने के लिए अपना मुँह खोला था। अब, यह एक महत्वपूर्ण प्रतिक्रिया है, और हम इसे थोड़ा खोल सकते हैं।

सबसे पहले, यह पहली बार है जब किसी इंसान को भगवान ने शाप दिया है, और यह शाप, जैसा कि अध्याय 3 में था, धरती से जुड़ा हुआ है। जब मनुष्य पाप करते हैं और भगवान के न्याय के अधीन आते हैं, जसिके लिए वे ज़िम्मेदार हैं, अर्थात् भूमि और जानवरों का स्थलीय कर्षेत्तर, तो वह सब भी टूट जाता है। और इसलिए, मानव पाप और मनुष्य की ज़िम्मेदारी के तहत आने वाली सभी चीजों, पूरी सृष्टि के बीच एक संबंध है।

और आपको याद होगा कि रोमियों के अध्याय 8 में, परेरति पौलस ने इस बट्टि को आगे बढ़ाया है। वह केवल उस पर निर्भर है जो हमें न केवल उत्पत्ति के विवरण में मलिता है, बल्कि आप कानून को पढ़ने में भी पाएंगे, मुसा के माध्यम से परमेश्वर द्वारा इस्राएल को दिया गया निर्देश जो पशु जगत पर हमारे उत्तरदायित्व से संबंधित है। और इसलिए, मैं उदाहरण के लिए, सब्त के पालन का उल्लेख कर सकता हूँ।

सब्त का पालन करने का मतलब न केवल मूल निवासी इस्राएली, बल्कि अप्रवासी या वदेशी और जानवर की ओर से भी काम का सलिसाला था। जानवर देना, पशु जीवन सहित परमेश्वर के लिए मूल्यवान सभी जीवन के प्रतिमानवीय दृष्टिकोण का माहौल बनाना। जमीन के संदर्भ में, हम यह भी देखते हैं कि कैन के जीवन के लिए यही साधन था।

उसकी आजीविका जमीन की उत्पादकता पर निर्भर थी। और यह हमें आदम के साथ होने वाली सज़ा की याद दिलाता है, जो, हाँ, भोजन पैदा कर सकता था, लेकिन यह उसके माथे के पसीने से होता था। यहाँ, हत्या के कारण यह और भी अधिक कठोर सज़ा है।

और फिर, हत्या के कारण, उसे वास्तव में नरिवासति कर दिया जाता है और भूमि के फलों की कटाई से दूर कर दिया जाता है। बेशक, नरिवासन और नषिकासन आपको कैन के पहले माता-पिता के साथ हुई घटना की याद दिलाता है। इसलिए, हमें बताया गया था कि विह एक भटकने वाला व्यक्ति होगा।

अब, कैन की प्रतिक्रिया कुछ इस बात पर निर्भर करती है कि आप कैन को कैसे पढ़ते हैं और क्या आपको लगता है कि विह कह रहा है, बेचारा मैं, या फिर वह सुलह, पश्चाताप, ईश्वर की नई कृपा की तलाश की भावना से ग्रसति है। लेकिन आप इसे जसि भी तरह से पढ़ें, परिणाम वही है। जब वह श्लोक 13 में कहता है, मैं इस सज़ा को सहन नहीं कर सकता।

पद 14 : कैन कहता है, तू मुझे देश से निकाल रहा है, और मैं तेरी उपस्थिति से छपि रहूँगा। दूसरे शब्दों में, परमेश्वर के अनुग्रह, परमेश्वर के आशीर्वाद से छपि हुआ, कैन, अपने पतनशील जीवन में भी, परमेश्वर की भूमि, परिवार और झुंड को आशीर्वाद और फल देने की आवश्यकता को पहचानता है। मैं पृथ्वी पर एक बेचैन भटकने वाला व्यक्ति बनूँगा, और जो कोई मुझे पा लेगा, वह मुझे मार डालेगा।

दूसरे शब्दों में, वह एक प्रतर्षिता विकसित करेगा, और मैं मानता हूँ कि उसका वंश भी दुष्ट में है। जैसा कि श्लोक 17 और उसके बाद वर्णित है, कैन का वंश कैन की सजा के अधीन है क्योंकि यदि कोई कैन को मारता है या कैन के साथ निकटता से जुड़े किसी व्यक्ति को मारता है, तो यह एक टूटन होगी, उसके परिवार के माध्यम से वरिसत और वंश का अंत होगा। इसलिए, वह कहता है, मैं मारा जाऊँगा।

दूसरे शब्दों में, यह मेरे खिलाफ इतनी बड़ी सजा है कि इसका असर कई पीढ़ियों पर पड़ेगा। इसलिए, मुझे लगता है कि वह किसी तरह से यह प्रार्थना कर रहा है कि भगवान शायद नरम पड़ जाएँ। बेशक, जो आम सवाल उठाया जाता है, वह यह है कि, कहानी के प्रकाश में, ऐसा कौन है जो संभवतः उसे मार सकता है? खैर, अब याद रखें कि शुरुआत में इन शुरुआती पतिसत्तात्मक आकृतियों का जीवनकाल काफी लंबा था, और बहुत जल्दी कई संतानें पैदा हुई होंगी।

इसलिए, उदाहरण के लिए, यदि आप अध्याय 5 को देखें, तो यह शेत के बारे में कहता है, श्लोक 4, शेत के जन्म के बाद, आदम 800 साल तक जीवित रहा और उसके अन्य बेटे और बेटियाँ हुईं। इसलिए, जनसंख्या में वसिफोट हुआ, और यह अच्छी तरह से हो सकता है कि जो लोग शेतियों से जुड़े हैं, उन्होंने नरिदोष शेत की हत्या के लिए कैन के खिलाफ बदला लेने का फैसला किया हो, जो नशिचति रूप से शेत का एक मृतक भाई है, क्योंकि शेत का जन्म आदम और हव्वा से भी हुआ है, जैसा कि अध्याय 4, श्लोक 25 में पाया गया है। अब, श्लोक 17 में, हम शुरुआती संतान के जन्म की ओर बढ़ते हैं।

और आप देखेंगे कि इस संतान के कारण, फरि से, परमेश्वर आशीर्वाद, प्रजनन दिखा रहा है। अब, उससे आगे, हमारे पास एक चहिन है, ऐसा कहा जाता है, कैन पर। वास्तव में वह चहिन क्या है, हम नहीं जानते, लेकिन यह उसे संरक्षण के उद्देश्य से चहिनति करता है।

कैन के खिलाफ व्यक्तिगत प्रतर्षोध न लेने के उद्देश्य से। फरि, परमेश्वर ने ऐसा क्यों किया? हो सकता है कि परमेश्वर की इच्छा मानव समाज के विकास के उन शुरुआती वर्षों में एक मजबूत प्रजनन स्थापित करने की रही हो। हम परमेश्वर की ओर से अनुग्रह का एक और कार्य भी देख सकते हैं, जसिमें पद 19 में, लेमेक की संतान कला और विज्ञान के संस्थापक और उद्यमी पैदा करती है, जो पद 19 से पद 22 तक शुरू होता है।

तो, कैन के प्रति परमेश्वर की दयालु प्रतिक्रिया का सबूत है। शायद यह आपकी सोच में एक तरक होना चाहिए कि किसी अर्थ में, कैन की ओर से पश्चाताप की भावना है। अब, जब कैन की बात आती है, तो उसे ईडन के पूर्व में नषिकासति कर दिया गया था।

आप उत्पत्तिके आरंभिक अध्यायों में पूर्व की ओर बार-बार नषिकासन के रूप में देखेंगे, जो लोगों को पूर्व की ओर ले जाता है। हम इसे फरि से देखेंगे

जब यह बाबेल के टॉवर की बात आती है। बेशक, यह पूरव की ओर नषिकासन भी था कहिम पुरुष और महिला आदम और हव्वा को नषिकासति करते हैं।

मुझे लगता है कि कई टपिपणीकारों ने सही ढंग से दिखाया है कि बगीचे का वर्णन तम्बू के बारे में उसकी सजावट के संदर्भ में वर्णन बातों को दर्शाता है। बगीचे में होने वाली सेवा और काम के लिए इसतेमाल की जाने वाली भाषा में। सुझाव यह है कि तम्बू बगीचे का परतनिधित्व करता था और जसि तरह भगवान अपनी उपस्थिति के साथ बगीचे में थे, उसी तरह वह तम्बू में भी मौजूद थे जो इसराइल के समुदाय में था और जसिके चारों ओर बारह जनजातियों ने अपने तंबू, अपने नविस स्थान स्थापति किए थे ताकि वह उनके बीच नविस कर सकें।

या आप इसे उलट कर कह सकते हैं, इसराएल के इन बारह गोत्रों को परमेश्वर के पडोस में रहने के लिए स्थापति किया गया था। अब, तो तम्बू पूरव की ओर मुख करके खड़ा है। और दलिचस्प बात यह है कि तब पूरव की ओर नषिकासन को भौगोलिक रूप से लोगों को परमेश्वर की उपस्थिति से दूर धकेलने के रूप में देखा जाएगा क्योंकि परमेश्वर और मानव जीवन के परतउनका रवैया दुष्ट है।

परणामस्वरूप, यह भूगोल के धर्मशास्त्र जैसा कुछ है, एक ऐसा तरीका जसिमें लेखक, कई तरीकों से, आलंकारिक भाषा का उपयोग करता है, कल्पना का उपयोग करता है, इस मामले में एक भौगोलिक चिह्न है कि कैन के परिवार को अपने माता-पिता, आदम और हव्वा के पाप वरिसत में मलि हैं, और यह प्रकषेपकर, जो आदम और हव्वा से शुरू हुआ था, संख्या में और साथ ही इसकी तीव्रता में भी बढ़ रहा है। यहाँ जो वंशावली हम पाते हैं, उसमें हमें बताया गया है कि कैन की संतान लेमेक थी, श्लोक 19। ध्यान दें कि इसमें कहा गया है कि उसने दो महिलाओं से विवाह किया, और इसे मूसा के समुदाय में उत्पत्ति के पाठकों द्वारा एक ऐसे कार्य के रूप में समझा गया होगा जसिने परिवार के भीतर समस्याएँ पैदा कीं क्योंकि वे इसे जैकब से बहुत अच्छी तरह से जानते थे, जसिने लाबान की बहनों से विवाह किया था।

और वास्तव में कानून में बहनों से शादी करने के खिलाफ विशेष रूप से नषिध पाया जाता है। इस मामले में, लेमेक को शास्त्र में पहले बहुविवाही के रूप में नामति किया गया है, और दो पत्नियों, अदा और अजलिलाह के तुकबंदी और नामकरण पर ध्यान दें। अब, उनकी संतान और उनके व्यवसाय का नाम बताने के बाद, हमें बताया गया है कि, श्लोक 22 में, अजलिलाह का एक बेटा भी था, तुबल-कैन, जसिने कांस्य और लोहे से सभी प्रकार के औजार बनाए।

और आपको आश्चर्य होगा कि क्या इन औजारों का इसतेमाल लेमेक ने किया था, जसिसे उसे तकनीकी लाभ मिला, और उसने इनका इसतेमाल अच्छे के लिए नहीं, बल्कि बुरे के लिए किया। और इसलिए हमारे पास यहाँ तुबल-कैन है जसिने लेमेक को ये हथियार मुहैया कराए। और, ज़ाहिर है, ऐसा नहीं कहा गया है।

यह बस एक संभावना है, मेरी ओर से एक अटकलबाजी। तो लेमेक फिर एक युवा व्यक्ति की हत्या के बारे में एक काव्यात्मक तरीके से बोलता है, हमें बताया गया है। अब, यह कवति है, और जब कवति की बात आती है, तो आपको प्रतष्ठि में इस तरह की समानता देखने को मिलेगी।

तो, इसका एक उदाहरण श्लोक 23 की शुरुआत में ही है, आदा और अजलिला ने मेरी बात सुनी, और फरि दोहराव, लेमेक की पत्नियों, देखें कि इसका नाम बदलकर आदा और अजलिला कर दिया गया है। मेरे शब्द सुनो, मेरी बात सुनो का दोहराव भी होगा, और यह कविति की खासियत है। मैंने हत्या की है, या इसका अनुवाद भवषिय में यह कथित जा सकता है, मैं मुझे घायल करने वाले एक आदमी को मार डालूंगा।

तो, उसकी प्रतिक्रिया हत्या करना, हत्या करना है। और इसलिए, क्या यह उचित था? खैर, जसि तरह से कैन ने पद 24 में इस हत्या का वर्णन किया है, उससे संकेत मिलता है कि उसकी प्रतिक्रिया उसके द्वारा अनुभव किए गए घाव के बराबर नहीं है, उसके लिए उततरदायी नहीं है। तो, आप लेकस टैलियोनसि के सदिधांत के बारे में जानते हैं, जहाँ आपके पास कानून है जो न्यायोचित प्रतिक्रिया से संबंधित है, जो किए गए अपराध के लिए समान प्रतिक्रिया है।

इस मामले में, वह प्रतशोध के कारण, संभवतःकिसी ऐसे व्यक्तिके प्रति अपने क्रोध और गुस्से के कारण, जिसके पास कारण और प्रेरणा होगी, उससे आगे निकल जाता है; यह अनजाने में चोट पहुँचाने के कारण भी हो सकता है। उस श्लोक 23 के अंतिम भाग में, यह एक युवा व्यक्तिके बारे में कहता है। अब यह ठीक वैसा ही हो सकता है जैसे कविति काम करती है।

आप एक शब्द चुनते हैं, और फरि आप एक समानांतर शब्द चुनते हैं। यह बलिकूल एक जैसा होना जरूरी नहीं है। लेकिन, मुझे लगता है, यह हमारे लिए विचार करने वाली बात है कि जसि आदमी को उसने मारा है, वह वास्तव में एक युवा व्यक्ति है जो शक्तिशाली लेमेक के अधीन और कमजोर था।

अब, यहाँ कैन और उसकी प्रतिष्ठा का संदर्भ है। यदि कैन का सात बार बदला लिया गया, तो लेमेक का 77 बार। इसलिए, लेमेक की ओर से शेखी बघारना कैनियों की वंशावली पर एक बहुत ही दुखद टपिपणी है।

और अब हम पाप की गंभीरता, तीव्रता का विकास देख सकते हैं जो अब हत्या में कट रही है। और फरि, पहले, हमने बहुववाह के बारे में बात की थी। अब, श्लोक 25 के साथ, हम एक संकषिप्त पैराग्राफ में आगे बढ़ते हैं जसिमें बताया गया है कि कैसे परमेश्वर ने हवा के लिए हत्या किए गए हाबलि के बदले में एक व्यक्ति प्रदान किया।

और इसीलिए उसने उसका नाम रखा। यह हबिरू शब्द पर आधारित है जसिका अर्थ है देना, या न्यू इंटरनेशनल वर्जन में यह कहता है, भगवान ने मुझे हाबलि के स्थान पर एक और बच्चा दिया है क्योंकि कैन ने उसे मार डाला था। और फरि हम देखते हैं कि सेठ संतान पैदा करता है।

तो, आपके पास कैनियों के लिए परमेश्वर की ओर से नरितर आशीर्वाद का यह विचार है। और वह अध्याय की शुरुआत में कैन और हाबलि के जन्म का श्रेय परमेश्वर को देती है और यहाँ फरि से शेत को। अब यह हबिरू लोगों के विश्वदृष्टिकोण के साथ बहुत अच्छी तरह से फिट बैठता है जो समझते थे कि बच्चे परमेश्वर की ओर से आशीर्वाद थे।

यह मानवता के लिए ईश्वर के इच्छित उद्देश्य का एक हिस्सा है। यही वह बात है जसि याद रखने के लिए मुझे हमें सावधान करना चाहिए: कि यह मानवता के लिए ईश्वर की योजना और उद्देश्यों के बारे में सामान्य अर्थ में बात कर रहा है। हर दंपति बच्चे पैदा नहीं कर सकता, और परिणामस्वरूप, कई विवाहित दंपतियों के लिए यह बहुत ही कठिन और कष्टकारी बात है जो बच्चे चाहते हैं।

और इसका मतलब यह नहीं है कि अगर आपका या आपके परिवार में किसी और का मामला ऐसा है, तो इसका मतलब यह नहीं है कि वे अभिशाप के अधीन हैं या भगवान उन्हें आशीर्वाद नहीं देंगे। वास्तव में, हमें नए नियम में बताया गया है कि अविवाहित रहना एक ऐसी जीवनशैली है जिसे परेरति पौलुस ने चर्च के भीतर समुदाय के लिए बेहतर माना क्योंकि यह व्यक्ति जो अविवाहित है और निश्चिंता रूप से, बच्चे पैदा करने के लिए विवाहित नहीं है, वह प्रभु की अधिक स्वतंत्रता और परिश्रम से सेवा कर सकता है। एक जोड़ा भी ऐसा ही कर सकता है, लेकिन हमेशा ऐसे विकल्प होते हैं जिन पर भगवान की कृपा होती है, और वह विकल्प गोद लेना होगा।

हमें यह याद रखना होगा कि हमारे प्रभु यीशु मसीह भी अविवाहित थे। इसलिए परमेश्वर का आशीर्वाद सबसे पहले और सबसे महत्वपूर्ण रूप से परमेश्वर के साथ हमारे रश्ति से जुड़ा हुआ आशीर्वाद है, जो प्रभु यीशु मसीह में सर्व परमेश्वर के माध्यम से हमारे लिए प्रदान किया गया है। और मैंने पहले ही अध्याय के अंत पर टिप्पणी की है और यह आराधना और भक्तिका उत्कर्ष है।

ध्यान दें कि इसमें कहा गया है, यहोवा के नाम को पुकारो, जो प्रभु का वाचा नाम है। और जब प्रभु के नाम की भाषा की व्याख्या करने की बात आती है, तो नाम धर्मशास्त्र के रूप में पहचाना जाता है। और इसका मतलब यह है कि धर्मशास्त्र हमें बताता है कि भाषा का नाम उपस्थिति का संकेत है।

और इसलिए यहाँ हमारे पास प्रभु की उपस्थिति को पुकारने का विचार है। अब, इस संदर्भ में, मुझे लगता है कि इसका मुख्य रूप से आराधना से संबंध है। यह वह भाषा है जिसका प्रयोग बाद में उत्पत्ति में आराधना और आराधना के लिए किया गया है।

इसलिए, जब उत्पत्ति 4 को देखने की बात आती है, तो हमारे पास कैन और कैनियों की वंशावली है जिसके परिणामस्वरूप हत्या होती है। और फिर हमारे पास शेत का यह संकषिप्त जन्म या रिपोर्ट है जिसके परिणामस्वरूप पूजा होती है। और इसलिए, हम कैन के वंशजों और शेत के वंशजों के बीच एक महत्वपूर्ण अंतर देखना शुरू करते हैं।

यह हमें अध्याय 5 पर ले आता है, जहाँ हमारे पास अगले भाग का परिचय देने वाला एक उपरलिख है। यह अध्याय 5, श्लोक 1 से शुरू होता है, और आपके पास एक वंशावली होगी जो श्लोक 32 तक चलती है। फिर आपके पास दो पैराग्राफ हैं जो एक साथ काम करते हैं, और यह अध्याय 6, श्लोक 1 से 8 में पाया जाता है, जो वंशावली से संक्रमण करते हैं और वर्णन पर लौटते हैं और पाठक को बाढ़ के लिए तैयार करते हैं।

यदि आप अध्याय 6 की आयत 8 पर ध्यान दें, तो नूह को प्रभु की दृष्टि में अनुग्रह प्राप्त हुआ। और फिर, आयत 9 में, हमारे पास अगला उपशीर्षक है, वह उपशीर्षक जो नूह का परिचय देता है। तो अनुवाद यह है कि यह नूह का विवरण है और एक उद्धारकर्ता के रूप में उसका क्या होगा।

अध्याय 4 और 5 के बीच की तुलना के कारण, यह हमारे लिए बहुत मददगार होगा जब यह व्याख्या करने की बात आती है कि परमेश्वर के पुत्र कौन हैं। मैं अध्याय 6 को देख रहा हूँ

पद 2 में परमेश्वर के पुत्रों और मनुष्यों की बेटियों की पहचान। इसलिए, हम यह ध्यान में रखना चाहते हैं: दोनों के बीच का अंतर।

अब, जब बात अध्याय 3 और 4 में उभरने वाली, सतह पर आने वाली और एक पैटर्न के रूप में जारी रहने वाली बात की आती है, तो हम यह ध्यान में रखना चाहेंगे कि पाप का एक अवसर है जो परमेश्वर के आशीर्वाद के उद्देश्य, उसकी समृद्धि की योजना को खतरे में डालता है, जिसके बारे में हमने पछिली बार कहा था, यह उसके चरित्र से उत्पन्न हुआ, परमेश्वर परम है, आशीर्वाद देने के लिए उसके चरित्र से, परम करने के लिए उसके चरित्र से, खुद को देने के लिए उसके चरित्र से। और इसलिए, यह पाप है जो इन सभी को खतरे में डालता है। और फिर एक दंड या एक नरिणय है जो उस विरोधी पाप, उस दुष्टता और इसलिए उसके परिणामों पर अंकुश लगाता है।

यह इसे रोकता है, इसे प्रतबंधित करता है। फिर, परमेश्वर एक अवशेष को बचाने के लिए हस्तक्षेप करता है, एक हिसा जो मानव परिवार को सुरक्षित रखता है। तो, पैटर्न पाप और न्याय और फिर अनुग्रह है।

अध्याय 5 और श्लोक 32 में वंशावली की बात आने पर हम यही बात घटित होते हुए देखते हैं। इसलिए, हम कह सकते हैं कि बगीचे के बाहर जीवन को एक साथ रखने वाला संदेश यह है कि बगीचे के पाप के परिणामस्वरूप मसीह, या मुझे कहना चाहिए, कैन, उसकी वंशावली में आया, जो कि हित्या होगी, और पापपूर्ण भ्रष्टता की चौड़ाई और गंभीरता में प्रगृहीत हुईं जसिने सारी सृष्टि को प्रभावित किया और बाढ़ की तबाही की ओर अग्रसर हुआ, हालांकि, आदम और हवा और कैन की पछिली घटनाओं की तरह, परमेश्वर हस्तक्षेप करता है, कैन और हाबलि, परमेश्वर के हस्तक्षेप के द्वारा, अपना अनुग्रह दिखाकर और एक वंश को संरक्षित करके जो आशीर्वाद प्राप्त करेगा।

और अब हमें यह समझना होगा कि परमेश्वर अपने उद्धार के इरादे को हाबलि के प्रतस्थापन के परिवार के माध्यम से नरिदेशित करेगा, जैसा कि इब्रानियों अध्याय 11 में उसकी पहचान की गई है, हाबलि, जो धर्मी है। शेत और उसके वंशजों को धर्मी वंश के रूप में दर्शाया जाएगा जसिके माध्यम से परमेश्वर उद्धारकरता, बाढ़ के उद्धारकरता, यानी नूह को लाएगा। फिर नूह के वंशजों में उसका बेटा शैम शामिल होगा, जो अब्राहम का पति है, जो एक नए लोगों के समूह के नरिमाण के माध्यम से सभी लोगों के समूहों का उद्धारकरता है, यानी अब्राहम, हब्रू लोगों का पति।

तो यही है जो परमेश्वर ने वादा किया है। यही है जो परमेश्वर पूरा कर रहा है। साँप की संतान, कैनी और दुष्ट वंश के बीच संघर्ष है, जसिका परिणाम हत्या है। फिर, सतरी की संतान है जसि धर्मी संतान के रूप में माना और समझा जाता है, जो प्रभु परमेश्वर के प्रति आज्ञाकारिता, आराधना और वफादारी का अभ्यास करती है।

फिर, हम अध्याय 5 की वंशावली से शुरू करते हैं। यहाँ हम देखेंगे कि हमारे पास लिखित विवरण का प्रमाण है। यह लिखित शब्द वास्तव में एक शब्द पुस्तक है, एक विवरण जो किसी प्रारंभिक बिंदु पर लिखा गया होगा और उत्पत्ति के लेखक द्वारा अपनाया गया होगा। शीर्षक हमें उत्पत्ति अध्याय 1 की याद दिलाता है, जब परमेश्वर ने मानवता का नरिमाण किया, अध्याय 1 श्लोक 26 से 28।

और फरि बगीचे के वृत्तान्त में, आदम और हव्वा की रचना, जब परमेश्वर ने मानवता की रचना की, तो उसने मानवता को परमेश्वर की समानता में बनाया। तो यह अध्याय 1, श्लोक 26 की स्पष्ट प्रतीति है। उसने उन्हें नर और मादा बनाया और उन्हें आशीर्वाद दिया।

अब, बेशक, यह अध्याय 1 की 27वीं आयत है, और इसका संबंध उस प्रजनन से है जो इसके बाद होगा। और जब उन्हें बनाया गया, अब यह नया है, तो उसने उन्हें मानवता कहा। जैसा कि हमने पहले देखा, नामकरण उस व्यक्तियों की उपस्थिति या स्थिति को पहचानने के लिए किया गया था।

हम इसे उस व्यक्तियों की पहचान के रूप में सोच सकते हैं जिसका नाम लिया गया है, या भगवान के मामले में, उसकी उपस्थिति और भगवान भगवान के रूप में उसकी पहचान को पहचानना। अब, जब संरचना की बात आती है, तो हम पाते हैं कि संरचना एक नियमि संरचना का अनुसरण करती है। दूसरे शब्दों में, एक पूर्वानुमानित संरचना।

और आप पाएंगे कि यह हमें पति के वर्षों की संख्या, और फरि जन्म, और फरि वंशज के जन्म के बाद के वर्षों की संख्या देता है। और फरि अन्य बेटों और बेटियों को याद करना, यह नियमि है। और फरि अंत में, और फरि वह मर गया।

जब आप इस वंशावली का पता लगाएंगे, तो आप पाएंगे कि वंशावली में बहुत कुछ ऐसा है जो बताता है कि हमें अपने आस-पास की कहानी को कैसे समझना चाहिए। अब, वंशावली पाठकों के लिए बहुत महत्वपूर्ण रही होगी क्योंकि इसमें वरिसत की पूरी अवधारणा और राष्ट्र को ईश्वर का उपहार और फरि वरिसत में भाग लेने वाले प्रत्येक परिवार को उपहार दिया गया है। ज्येष्ठ पुत्र की धारणा, परिवार, कुल और फरि पूरे समाज के माध्यम से ईश्वर के आशीर्वाद की नरितरता की धारणा।

सामुदायिक विचारधारा और सामुदायिक पहचान की भावना है। लेकिन सबसे पहले, हम पद तीन में पहचानना चाहते हैं, जब आदम 130 साल का था, तो उसे अपनी ही समानता और अपनी ही छर्वा में एक बेटा हुआ। तो, हम इससे जो खोजते हैं वह यह है कि हमारे पूर्वजों से पैदा हुए मनुष्य भी ईश्वर की छर्वा में समानता के प्राप्तकर्ता हैं।

इसलिए, यह माता-पति से संतान को, माता-पति से संतान को हस्तांतरित होता है। अब, यह मान लिया गया है कि आदम और हव्वा पापी हैं। फरि भी, इससे उनकी संतान की छर्वा निषट नहीं होती। वे भी, इस मामले में, शेत, परमेश्वर की छर्वा में बनाए गए हैं और उन्हें आदम और हव्वा की तरह मूल्यवान माना जाना चाहिए, जिन्हें परमेश्वर की छर्वा में बनाया गया था, परमेश्वर की नजर में मूल्यवान माना जाना चाहिए, और उनके साथ ऐसा ही व्यवहार किया जाना चाहिए।

फरि हम देखते हैं कि और फरि वह मर गया। प्रत्येक बटु पर, और फरि वह मर गया, हमें बताता है, हमें याद दिलाता है, बल्कि आश्वस्त करता है, कि परमेश्वर ने मानव जीवन के वरिद्ध मृत्यु की घंटी बजा दी है जैसा कि उसने उत्पत्ती 2, श्लोक 17 में भविष्यवाणी की थी और वादा किया था। इसलिए भले ही बगीचे में पुरुष और महिला ने खाया, हम पाएंगे कि पुरुष और महिला के सभी उत्तराधिकारी, आदम और हव्वा, बगीचे के बाहर पैदा हुए।

इसलिए, बगीचे के बाहर का परिवार आदम और हव्वा के पाप से संक्रमित हो गया है। यही कारण है कि मूल पाप उन पुरुषों और महिलाओं की गंभीर स्थिति का वर्णन करने में भूमिका निभाता है जो परमेश्वर से अलग हो गए हैं, और यह आवश्यक है कि परमेश्वर हस्तक्षेप करे और सुलह कराए। जब हम अगली बार सत्र छह के लिए वापस आएं, तो हम अध्याय छह, श्लोक एक से आठ को देखेंगे।

यह डॉ. केनेथ मैथयुज द्वारा उत्पत्ती की पुस्तक पर दिए गए उनके उपदेश हैं। यह सत्र संख्या पांच है, बगीचे के बाहर का जीवन, कैन और हाबलि, उत्पत्ती 4:1-26।